

- Переодевал в татки — Против кампанейщины и группового приема в партию (1 стр.)
- Страна приветствует славного юбиляра Григория Константиновича Орджоникидзе (1 стр.)
- Для письма товарища Орджоникидзе и телеграмма товарища Ломжи (2 стр.)
- Прервать по возможности фашистским интервентам (2 стр.)
- В помощь рабочим горнопромышленности и их детям по Совету собрано 47.505.000 рублей (2 стр.)
- Переодевал «Прямик» — Выше культуру рабочих классов печати (2 стр.)
- Общегородское собрание стальных предприятий и отличников учебы (3 стр.)
- Нарушение многонационами советской границы (4 стр.)
- К событиям в Испании (4 стр.)

Против кампанейщины и группового приема в партию

Ленинская Сталинская партия — передовой, организованный отряд рабочего класса. Великий авторитет ленинско-Сталинской партии среди народа нашей необъятной страны.

Своей исключительной высокой авторитет и беспримесное доверие массами большинства партии завоевала самоотверженной героической борьбой за освобождение народа от гнета крепостников — помещиков и империалистической буржуазии, она завоевала его тем, что успешно привела героический народ Советского Союза — через фронты ожесточенной гражданской войны, через тяжелые годы нищеты и разрухи, через трудности реиндустриального периода — к Сталинской, радостной, богатой культурной жизни настоящего.

Беспредельная любовь народа к большевистской партии и ее вождю товарищу Сталину. Высоко оценено членами партии Ленина — Сталина. И не зря им дано быть в этой партии, не зря им дано получить партийный билет — этот величайший документ, подтверждающий принадлежность к партии большевиков.

Партия Ленина — Сталина избирает в свои ряды лишь самых лучших, самых дисциплинированных, политически устойчивых, искренне преданных делу коммунизма людей из рабочего класса, крестьянства и трудовой интеллигенции.

Охрана чистоты большевистского ядра является первейшей обязанностью всей партии в целом, первейшей обязанностью каждого коммуниста в отдельности.

Наша партия — партия правительственная. Она управляет огромным социалистическим государством. И в нашу партию пытаются пробраться враги народа, чтобы использовать партийный билет в целях контрреволюционной деятельности по заданию троцкистов и иностранных контрабандеров.

И кое-кому из врагов народа — троцкистско-швейковским бандитам, шпионам, диверсантам, шкурникам и крестникам — удалось несколько лет тому назад пробраться в ряды нашей партии. Это произошло потому, как показали проверка и обмен партийных документов, что многие местные партийные организации грубо нарушили ленинский принцип приема новых членов в партию, оформившие партийный билет в нарушение требований, чтобы прием в партию производился исключительно в индивидуальном порядке.

Во многих партийных организациях, как указывает ЦК ВКП(б) в своем письме от 29 сентября 1936 года, — это важнейшее положение устава систематически нарушалось. Вместо индивидуального отбора в ряды ВКП(б) было огульное, валовое отношение к приему новых членов и кандидатов партии, широко практиковалась групповая прием в партию, заявления о приеме в партию принимались и рассматривались списками, без персонального обсуждения каждого вновь принимаемого в ВКП(б).

В письме о возобновлении приема в ВКП(б) Центральный Комитет специально подчеркнул необходимость полностью усвоить уроки проверки и обмена партийных документов и обязал партийные организации строго проводить индивидуальный прием новых членов ВКП(б), отбрав в партию «действительно передовых, действительно преданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм».

Между тем, эту исключительно важную директиву ЦК ВКП(б) не

Страна приветствует славного юбиляра Григория Константиновича Орджоникидзе

Товарищу Григорию Константиновичу Орджоникидзе

Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) в день Вашего пятидесятилетия шлет Вам горячий большевистский привет, старому большевику из ленинской гвардии, неутомимому борцу за большевистское единство партии, выдающемуся руководителю масс, виднейшему организатору блестящих побед социалистической индустрии.

Беззаветная преданность партии Ленина, великому делу которой Вы отдаете свои силы, Ваша неутомимая энергия и энтузиазм, Ваша смелость, твердость и прямота, Ваша забота о людях, работающих на дело коммунизма, Ваше умение поддерживать творческую инициативу масс по праву завоевали Вам любовь партии, рабочего класса, всех трудящихся советской страны.

Желаем Вам, дорогой Григорий Константинович, еще много, много лет в первых рядах вести перед дело строительства коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

Дорогой товарищ Серго!

Президиум ЦИК Союза ССР шлет в день Вашего пятидесятилетия горячий привет Тебе — одному из лучших организаторов ленинской партии большевиков и ближайшему соратнику товарища Сталина.

В Твоем лице партия и страна имеет талантливого руководителя тяжелой промышленности Союза, успехи которой прервали СССР в мощную индустриальную страну.

Желаем Тебе, дорогой Серго, бодрости и здоровья в дальнейшей борьбе за дело Ленина — Сталина, за победу коммунистического общества.

ПРЕЗИДИУМ ЦИК СОЮЗА ССР.

ТОВАРИЩУ Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР в день пятидесятилетия горячо приветствует Вас, товарищ Орджоникидзе, преданнейшего большевика, выдающегося строителя Рабоче-крестьянской Красной армии, виднейшего, чуткого большевистского руководителя социалистической индустрии и всего советского государства.

Вся Ваша жизнь, вся Ваша деятельность, неиссякаемая энергия и пламенный энтузиазм пролетарского революционера, беззаветного преданного партии Ленина — Сталина, неразрывно связаны с революционной борьбой рабочих и крестьян против царизма, буржуазии — помещичьих классов, борьбой за национальный разгром белогвардейских армий, иностранных интервентов, борьбой за победу социализма. Всегда велики Ваши заслуги как народного комиссара тяжелой промышленности советской индустрии. Широкие массы трудящихся хорошо знают и любят Вас, как своего истинного руководителя.

Совет Народных Комиссаров СССР желает Вам, товарищ Орджоникидзе, еще долгие годы стоять в рядах руководителей большевистской партии, советского государства, осуществляющего заветные чаяния трудящихся.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

ДОРОГОЙ ГРИГОРИЮ КОНСТАНТИНОВИЧ!

В пятидесятилетнюю годовщину Твоей славной жизни, полной героической борьбы и творческого гениальности — Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета шлет Тебе, старейшему большевику, ученику Ленина, гордому соратнику Сталина, свой горячий товарищеский привет.

Воспитанный великой нашей партией Ленина — Сталина в тяжелейших условиях царского подполья, закаленный в длительной и непримиримой борьбе с самодержавием и всеми другими явными и скрытыми врагами рабочего класса, — Ты сумел и на фронте гражданской войны, и на ответственных участках партийной и хозяйственной работы проявить свой блестящий организаторский талант, большевистскую принципиальность, непоколебимую твердость и непримиримость в борьбе за генеральную линию партии.

Благодаря этим важнейшим качествам большевик-ленинец Ты завоевал любовь и доверие всей партии и трудящихся масс нашей страны.

Под Твоим руководством успешно завершена была борьба за отделение Кавказа от белогвардейцев и интервентов.

Под Твоим же непосредственным руководством блестяще претворяется в жизнь Сталинские лозунги об индустриализации страны и овладении техникой.

Президиум ВЦИК желает Тебе еще долгие годы работать в интересах трудящихся на важнейшем участке социалистического строительства.

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

ТОВАРИЩУ ОРДЖОНИКИДЗЕ

Дорогой Григорий Константинович!

Для нас и для всей советской молодежи Ваша жизнь, жизнь бесстрашного большевика, верного соратника и ученика Ленина и Сталина, талантливого полководца гражданской войны и пробыа Сталинских пятилеток, служат примером безграничной преданности своему делу, заветам большевистской партии.

Молодежь Советского Союза всегда находила в Вас чуткого и любящего друга. Вы создавали и укрепляли комсомол Закавказья, уделяя воспитанию молодого поколения исключительное внимание. В эпоху великой Сталинской индустриализации Вы вдохновляли и вдохновляете молодежь на героические подвиги труда.

Сы Сталинской забойничества Вы помогали и помогаете росту молодых кадров промышленности. И в даром много лучшего сына ленинского комсомола: Сталинцев, инженеров, директоров гордится тем, что они питались желанием парком Серго Орджоникидзе.

Сегодня, в день Вашего пятидесятилетия, Центральный комитет ВКП(б) горячо поздравляет Вас и желает Вам, дорогой наш Григорий Константинович, многих лет такой же пламенной творческой жизни!

Центральный комитет ВКП(б).

Дорогой товарищ Серго!

В день Вашего пятидесятилетия шлет Тебе пламенный пролетарский привет и горячее пожелание. Твоя революционная деятельность — зоркая и она в царском подполье, на фронтах гражданской войны, в передовом походе социалистической стройки — всегда была от победы к победе.

Ничего и быть не могло! Друг и ближайший соратник гениального вождя народов, великого Сталина, Ты вносишь в каждое дело, которое Тебе вверяет партия, гениальную хватку, неуверенный напор, чудесную смекалку и — главное всего — безграничную преданность делу пролетариата, делу Ленина — Сталина. С Твоим именем, дорогой товарищ Серго, связан кроме успехов величайшей задачи социализма — индустриализации страны советской.

Под Сталинским руководством Ты строишь крупнейшие в мире фабрики и заводы, внедряешь самую передовую технику в социалистическую промышленность. Во главе с Тобой рабочие Союза создали величайшую тяжелую промышленность — основу социалистической реконструкции всего народного хозяйства страны. Ты одолевая СССР в непримиримую борьбу за железную и сталь. Этих Ты кропишь леем мирового пролетариата, которому Ты бесзаветно служишь добрых три десятка лет. Коммунисты всех стран, международного рабочего класса, в восхищении и любовью выстраивают на Тебя. Они знают, что для и ночи без она Ты сумеешь их победы. Они горды Тобой, они участвую Тебя работать не-Сталински. А работать по-Сталински — значит победить!

Желаем Тебе от всей души работать и бороться еще многие, многие годы для счастья народов СССР, для победы трудящихся масс во всем мире.

Дмитров, Зринов, Мануильский, Мискин М. А., Пик, Куусинен, Марти, Готвальд, Флерин, Ван-Мин.

двою технику в социалистическую промышленность. Во главе с Тобой рабочие Союза создали величайшую тяжелую промышленность — основу социалистической реконструкции всего народного хозяйства страны. Ты одолевая СССР в непримиримую борьбу за железную и сталь. Этих Ты кропишь леем мирового пролетариата, которому Ты бесзаветно служишь добрых три десятка лет. Коммунисты всех стран, международного рабочего класса, в восхищении и любовью выстраивают на Тебя. Они знают, что для и ночи без она Ты сумеешь их победы. Они горды Тобой, они участвую Тебя работать не-Сталински. А работать по-Сталински — значит победить!

Желаем Тебе от всей души работать и бороться еще многие, многие годы для счастья народов СССР, для победы трудящихся масс во всем мире.

Дмитров, Зринов, Мануильский, Мискин М. А., Пик, Куусинен, Марти, Готвальд, Флерин, Ван-Мин.

НАРКОМУ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СОЮЗА ТОВАРИЩУ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Центральный Комитет коммунистической партии (большевиков) Грузии и Совет Народных Комиссаров Грузии поздравляют Вас, дорогой Серго, в пятидесятилетием и желают Вам много сил, здоровья и энергии. Большевики и трудящиеся Грузии с особой любовью, гордостью и признанием приветствуют Ваше имя. Вы один из тех, кто в проклятые годы царизма, под руководством товарища Сталина, организовывал и возглавлял борьбу рабочих и крестьян Грузии на беспощадную борьбу с царским самодержавием, за пролетарскую революцию. По указаниям Ленина и Сталина Вы руководили героической борьбой рабочих и крестьян Грузии против

господства меньшевиков, белогвардейщины и интервентов. С Вашим именем связаны победы большевиков Грузии в деле проведения ленинско-Сталинской национальной политики, укрепления Закавказской федерации и установления крепкого нерушимого мира между республиками Закавказья и в деле разгрома грузинского национал-уклонизма.

Да адриваетуе ЦК ВКП(б)! Да адриваетуе великий вождь народов всего мира, великий Сталин! Центральный Комитет коммунистической партии (большевиков) Грузии. Совет Народных Комиссаров Грузии.

Дорогой Серго!

В день Вашего пятидесятилетия шлет Тебе, верному ученику гениального Ленина, лучшему соратнику великого Сталина братский большевистский привет.

Все годы своей сознательной жизни отдал Ты делу строительства большевистской партии, делу подготовки и победы великой пролетарской революции, делу строительства социализма.

В самые трудные годы подполья, в годы гражданской войны, в годы борьбы с врагами партии — троцкистскими выродками, с правыми оппортунистами, в прекрасные годы победного строительства социализма, партийный класс, народы Советского Союза видели в тебе Тебя на передовых боевых позициях — с Твоим именем неразрывно свя-



Тов. Г. К. Орджоникидзе на Всесоюзном съезде рабочих и инженерно-технических работников тяжелой промышленности (в мае 1936 г.). (Соб. фото).

АКАДЕМИЯ НАУК СССР — ТОВАРИЩУ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Академия наук Союза ССР шлет Вам, дорогой любимый товарищ Орджоникидзе, свой горячий привет в день Вашего пятидесятилетия.

Ваша прекрасная жизнь — пона пламенной, страстной борьбы за дело рабочего класса, за светлое будущее человечества. Вы один из лучших учеников Ленина и Сталина, ковавших вместе с ними монументное единство коммунистической партии и всего советского народа, потому что Вы подлинный большевик и первый герой и Сталиновое дело, потому что Вы в становлении своего дела, потому что Вы в полной мере владеете Сталинским методом организации и руководства миллионами людей, потому что Вы истинный соратник и ближайший друг Сталина.

Академия наук относится к Вам с величайшим уважением и высоко оценивает Ваши заслуги также и перед советской наукой. Она видит в том, что вы, следуя указаниям товарища Сталина, мобилизовали

вокруг Сталиновского движения явилось наших инженеров и ученых; что Вы непреклонно добиваетесь тесной связи между наукой и производством, а энтузиазмом поднимаете все смелее и новее, что выдвигает наука, и с огромной силой и размахом помогает внедрять это новое в социалистическое производство; что Вы по-Сталински подходите к жизни людей и воспитываете из них передовых, честных, талантливых работников науки и производства. В результате блестящих побед руководимой Вами тяжелой промышленности перед нашей наукой открываются грандиозные перспективы.

Академия наук Союза ССР шлет Вам свои горячие поздравления и желает Вам много сил и здоровья на благо нашей прекрасной родины, вдохновленной гением великого Сталина.

Ваше опубликованное это рапорт, правдивых данных о выполнении этим пародом планов перевозок грузов за июль и второй квартал 1936 года в тонно-километрах.

3) Предложить Наркомвуду внести при учете выполнения пародом планов перевозок, руководствуясь тем, что единственно правильным показателем выполнения плана перевозок речным пародом должно считаться выполнение этого плана в тонно-километрах, а не морским пародом в тонно-километрах.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Зам. управляющего делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР М. АРБУЗОВ.

Москва, Кремль. 23 октября 1936 года.

О НЕПРАВИЛЬНОМ УЧЕТЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ПЕРЕВОЗОК НА ВОДНОМ ТРАНСПОРТЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

- 1) Указать Наркомвуду на неправильность допущенного им опубликования в газетях от 2 июля сего года не соответствующего действительности рапорта московско-окского речного пародства за подписанием начальника пародства М. Мучугова, начальника полетотдела М. Юрова и председателя бассейнового комитета речников А. Усаева, в котором указывалось, что план перевозок этим пародством за июль и второй квартал 1936 года перевыполнен, тогда как фактически план второго квартала по тонно-километрам был выполнен лишь на 86 процентов.
- 2) Обязать Наркомвуд исправить указанный неправильный рапорт московско-окского пародства путем опубликования в тех же газетях, где

ДВА ПИСЬМА товарища ОРДЖОНИКИДЗЕ И ТЕЛЕГРАММА товарища ЛЕНИНА

Печатаемые ниже документы — два письма тов. Орджоникидзе от 15 октября и 5 ноября 1919 года и телеграмма тов. Ленина от 9 сентября 1920 года — относятся к периоду гражданской войны.

Первое два документа написаны во время пребывания товарища Орджоникидзе на южном фронте: письмо от 15 октября — накануне решающих боев против Деникина, когда товарищ Сталин приступил к осуществлению своего плана разгрома Деникина; второе письмо — в момент, когда Красная армия уже перешла в победоносное наступление. В разгроме деникинских белоохранительных товарищ Орджоникидзе принимал непосредственное участие в качестве руководителя 14-й армии.

Телеграмма товарища Ленина от 9 сентября 1920 года адресована товарищу Орджоникидзе как руководителю красных войск на Кавказе.

Институт Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б)

С. ОРДЖОНИКИДЗЕ — В. И. ЛЕНИНУ.

ПЯТНАДЦАТОГО ОКТЯБРЯ 1919 ГОДА. С. СЕРГИЕВСКОЕ

Дорогой Владимир Ильич! Сегодня я думаю заскучать в Москву на несколько часов, но решаю, что лучше скорее в армию. Я теперь назначен в Реввоенсовет Четырнадцатой армии. Тем не менее решил поделиться с Вами теми в высшей степени неожиданными впечатлениями, которые я вынес из наблюдений за эти два дня в штабах здешних армий. Что-то невероятное, что-то граничащее с предательством. Какое-то легкомысленное отношение к делу, абсолютное непонимание серьезности момента. В штабах никакого намека на порядок. Штаб фронта — это балаган. Сталин только приступает к наведению порядка. Среди частей созданы настроения, что дело советской власти проиграно, все равно ничего не сделаем. В Четырнадцатой армии какой-нибудь прохвост Шуба, именуемый себя анархистом, нападает на наши штабы, арестовывает их, забирает обозы, а комбрига посылает на фронт под своим надзором для восстановления положения. В Тринадцатой армии дела не лучше. Вообще-то, что здесь слышишь и видишь — нечто анекдотическое. Где же эти порядки, дисциплина и регулярная армия Троцкого? Как же он допустил дело до такого развала? Это прямо неслыханно. И, наконец, Владимир Ильич, откуда это взяло, что Сокольников годится в командиры? Неужели до чего-нибудь более унылого наши военные руководители не в состоянии додуматься? Обидно и за армию и за страну. Неужели, чтобы не обидеть самолюбие Сокольников, ему надо дать погнаться с целой армией? Но довольно, не буду дальше беспокоить Вас. Может быть, и этого не надо было, но не в состоянии заставить себя молчать. Момент в высшей степени ответственный и грозный. Кончаю, дорогой Владимир Ильич. Крепко жму Ваши руки.

Ваш Серго.

Пятнадцатого октября 1919 года. Село Сергиевское.

Надпись ЛЕНИНА: По отзывам Ушакина и Сталина Серго — надежнейший военный работник. Что он вернейший и дальнейший революционер, я знаю его сам больше десяти лет.

(В надписи Ленина слово „военный“ подчеркнуто три раза и слово „дальнейший“ — два раза).

С. ОРДЖОНИКИДЗЕ — В. И. ЛЕНИНУ.

ШЕСТОГО НОЯБРЯ 1919 ГОДА.

Дорогой Владимир Ильич. Пользуясь случаем сообщить Вам кое-что о положении наших дел на южном фронте, в частности в районе нашей армии (Четырнадцатой). Третьего ноября, в шесть часов утра, нам удалось прорвать фронт противника в районе шоссе Кромь—Фатеж. В прорыв пустились кавалерию, которая третьего ноября все же сумела взорвать мост на реке Свапа и двинуться на восток к станции Поныри жел. дор. Орел—Курск. По пути в село Студенка разбит третий дроздовский полк, захвачена батарея, девять пулеметов, обоз. Пехотные части в том же направлении продолжают наступление, но с конницей связи уже нет — она далеко в тылу у противника, полагаем, что она уже побывала в городе Фатеже. В этом участке были сосредоточены лучшие силы противника — марковские, коринловские, дроздовские и полк Алексева. Этим группам была дана задача до зимы захватить Москву. Из Орла они из наших рук ускользнули, дав нам потретьять довольно сильно второй коринловский полк и батальон марковского полка. Даже в районе г. Кромь — Красная Роща были довольно ожесточенные бои, которые окончились в пользу нас. Нынешний же прорыв обещает дать в наши руки ключ к Курску — Фатеж. В данный момент мы с пехотными и кавалерийскими частями в тылу у противника и надеждем изрядное количество его штабов уничтожить. Ближайшие три-четыре дня должны дать нам такую победу, которая не заставит отдать в наши руки Курск, а дальше дело пойдет. С резервами у противника, по всем данным дело обстоит невыгодно. Факт, что на Украине Махно действует довольно чувствительно, факт, что среди украинского крестьянства Деникин не создал для себя устойчивого положения. Блестящая победа Буденного, взятие Воронежа и неизбежный разгром орловской группы очищают нам путь дальше на юг. Сейчас мы наблюдаем, как коринловские и марковские полки не выдерживают удара латышей. Латыши наводят больше страха, чем на самом деле. Только что (шестого ноября) получила донесение, и наши ожидания больше, чем оправдались. В Фатеже побывал Шестидесятый кав. полк, который изрубил одних офицеров тридцать человек, захватил и привел в негодность два восьмидюймовых орудия и два бронированных трактора (деникинские танки), взорвал железную дорогу в районе станций Поныри — Вазы, водоканал, захватил целый поезд с обмундированием и много другой добычи. Лучшие дивизии противника — коринловская и дроздовская — в панике отступают. Если дальше пойдет так — скоро пошлю телеграмму из Курска. В этом участке противник безусловно сильно деморализован, но довольно сильно нажимает в другом участке Севск — Дмитровск; если нам удастся парировать этот удар, тогда мы одерживаем крупную победу. Вообще на всем южном фронте мы накануне больших событий. Думаю, что Деникина разобьем, во всяком случае о Москве он должен перестать думать. Только, Владимир Ильич, ради всего трубите в печати, не давайте заснуть в тылу. Самое незначительное внимание тыла ралует красноармейцев, как маленьких ребят. Думаю больше не надеется Сталин, наверное, уже сообщил Вам все. Ему, как ближайшему начальнику, сегодня послала официальное донесение. Я теперь все по команде, дорогой Ильич. С Сталиным живем очень хорошо. Не откажите передать мой горячий привет Надежде Константиновне.

ВЫШЕ КУЛЬТУРУ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ!

Работать в нашей печати, нести в массы большевистское слово — очень почетное, но и очень ответственное дело. Большевики-литераторы всегда выделялись высокой принципиальностью, глубокой идейностью, умением талантливо доводить до сознания трудящихся бесмертные идеи и боевые лозунги коммунизма. У товарищей Ленина и Сталина учились и учатся советские журналисты советскому искусству. У великих учителей претворяется находки работников печати классические образцы того, как нужно работать большевикам — журналистам.

Армия советских журналистов звучит чуждым словом. Она насчитывает десятки тысяч человек. Создание за последние пятьдесят несколько тысяч новых рабочих, транспортных, заводских и совхозных газет на языках различных национальностей способствовало сильному количественному росту кадров печати.

В газеты пришли тысячи способных, смелых и литературно одаренных людей. Эти товарищи, чтобы справиться с той ответственной работой, которую им доверила партия, изучают ее в глубины и в разносторонних аспектах. Пока еще значительная часть работников советской прессы не может овладеть своей образованностью. И в этом коренная причина того, что многие газеты ни тематикой, ни литературным оформлением не удовлетворяют взрослых читателей.

Последнее большинство людей, пришедших на последнее пе-

товарища Сталина нашу тяжелую промышленность. Вы создали и непрерывно расширяете неизменяемую основу не только для социалистического строительства в нашей стране, но также и для ее обороны — и тем самым для непрерывного роста ее международного могущества, а следовательно наиболее верным оплотом всеобщего мира.

Гораздо желаем Вам еще достигнуть с той же неукротимой энергией и пламенным энтузиазмом и о том же выдающимся успехом вести руководящую работу по строительству нового социалистического общества.

М. ЛИТВИНОВ.
Н. КРЕСТИНСКИЙ.
Б. СТОМОНЯКОВ.
(ТАСС).

Дорогой товарищ Серго!

В день Вашего пятидесятилетия мы пламенно приветствуем Вас, уважаемого Ленина, друга и ближайшего соратника великого Сталина, одного из строителей нашей партии, нашей родной советской власти, одного из ее руководителей, командира тяжелой промышленности, являющейся хребтом социалистического хозяйства, фундамента социализма.

Под руководством Ленина—Сталина Вы были одним из строителей великой партии большевиков в критичные времена царского подполья. В годы капиталистической реакции Вам Ленин поручил собирать все живые партийные силы, чтобы подготовить Пятерую партийную конференцию, ставшую знаменательной вехой в истории большевистской партии и социалистической революции. Ни тюрьмы, ни каторга, ни ссылки и лишения не сломили Вашего пламенного духа верного ленинца. В октябре 1917 года Вы на подступах к Петрограду защищали завоевания Великой пролетарской революции, молотку советскую власть от войск контрреволюции. В грозные годы гражданской войны Вам поручали Ленин и Сталин во главе отдельных армий защищать в решающих боях советскую страну от белоохранителей, интервентов. Вы под руководством тов. Сталина защищали Москву от нашествия Деникина, по пути Сталина Вы подняли героические народы Северного Кавказа на борьбу за советскую власть, прогнали славу Красной армии и советской власти через горы предков Кавказа. Вы освободили Азербайджан, Армению и воздвигли красное знамя Ленина—Сталина в Тбилиси. Вы защищали единство партии Ленина—Сталина от посягательств контрреволюционных троцкистско-зиновьевских бандитов.

Вас партия и советское правительство поставили во главе тяжелой промышленности. Под Вашим водительством мы боремся за выполнение великих указаний Сталина, за

укрепление обороны страны, за овладение техникой, за выполнение планов исторических сталинских указаний, за еще более широкое развитие сталинского движения, чтобы решить великую историческую задачу — «огнать и переогнать».

Вы, ближайший соратник Сталина, являетесь многоликой армией великой промышленности его словом, его указаниями и советами. Великий мастер организации масс, Вы за последний год вывели на всесоюзное сталинское движение.

Дорогой Серго! Успехи, которых добился тяжелая промышленность под руководством Сталина и Орджоникидзе — грандиозны. Их слава гремела по всему миру. Но мы, воспитанники партии Сталина, знаем, что нельзя останавливаться, что надо непрерывно двигаться вперед, что надо решать все новые и новые грандиозные задачи. Этому неустанно учите нас Вы, дорогой товарищ Серго. Заверяем Вас, что мы готовы, не жалея сил, брать любые трудности, преодолевать любые трудности, чтобы выполнить все задания т. Сталина, партии, правительства, родины. Под знаменем партии, под знаменем Сталина идем наперед!

Дорогой Серго! Здравствуйте долги годы! Пламенный Вам привет! Мы готовы под Вашим водительством к новым и новым победам!

Калинин М., Рухомин Б., Булатов Г., Галин С., Смушкин В., Шавров И., Бураков К., Канар П., Павловский Т., Гаврилов К., Костюков И., Крутиков Б., Барин С., Зыков М., Мартынов В., Венков В., Васильевский З., Зангаль С., Шара С., Лихачев П., Байбаев Ш., Шахмуратов Т., Сагунин Л., Левин Е., Ерван К., Ханов Н., Карпов К., Толстов П., Петровский Ш., Шейфер Д., Давыдов Р., Раскин Д., Долганов И., Мельников П., Петровский Д., Петровский Г., Гинзбург И., Израилевич Д., Дыбко Т., Гупало С., Семеновский Ф., Филоненко В., Владимиров А., Алымович И.

В ЗАЩИТУ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ ПРЕКРАТИТЬ ПОСОБНИЧЕСТВО ИНТЕРВЕНТАМ!

На митингах рабочих столицы

МОСКВА, 25 октября. Со всех концов страны продолжают поступать сведения о многотысячных митингах солидарности с героическим испанским народом.

Прекратить комедию невнимательства в дела Испании!

Прекратить пособничество интервентам!

Из цеха в цех передавался этот призыв на козловой кондитерской фабрике «Большинек». Рабочие на митингах обсуждали заявление полпреда СССР в Англии товарища Майского международному комитету по вопросам невнимательства в дела Испании. В своих выступлениях рабочие горячо поддерживали решительную позицию советского правительства.

Многотысячные митинги прошли во всех цехах завода «Красный богатырь» (Москва). Выступавший на митинге стальной цеха № 1 товарищ Поляков заявил:

Международный комитет по вопросам невнимательства в дела Испании занимается только процедурными и проволочками, не борется против фашистской интервенции. Мы

горячо одобряем решительное заявление товарища Майского, которое выражает волю всего советского народа.

Мы еще сильнее укрепим свою солидарность с испанским народом и до полной победы республиканцев будем оказывать помощь детям и женщинам Испании.

О последних событиях в Испании говорят многие делегаты, выступавшие на районных съездах советов Оренбургской области. Голоса делегатов, звучавшие радостно при обсуждении замечательного документа победы социализма — проекта Конституции — полны гнева, когда речь идет о зверствах фашистских банд в Испании. Выступавший на съезде комитет товарищ Тихонов горячо воскликнул:

До чего ты нам близка, Испания! Эти слова ярко выражают мысль и чувства трудящихся многонациональной Оренбургской области.

В фонд помощи детям и женщинам героической Испании из съезда комитет Топоцкого района собрал 1958 рублей. (ТАСС).

МЫ ГОРЯЧО ОДОБРЕМ ЗАЯВЛЕНИЕ тов. МАЙСКОГО

Комитет работников томского филиала Союзруба на собрании по вопросу о положении в Испании заявил:

«Мы присоединяем свое голос к голосу трудящихся всего Советского Союза, мы одобряем заявление советского правительства, выступившего на защиту прав законного правительства испанского народа. Это заявление есть голос всех трудящихся великой социалистической страны. Мы выражаем наше искреннее чувство солидарности с испанским народом. Теперь идет весь мир, что фашистские правительства Германии, Португалии и Италии хотят поглотить кровавыми бандами испанского фашизма. Руки прочь от испанского народа! Мужайтесь, защитники республиканской Испании! Ваша победа будет победой трудящихся всего мира». Комитет постановил отсылать этот проект в ЦК партии и отсылать по дням в

группы и комитеты одновременно сбор средств по вечерней группе.

На швейной фабрике 27 октября был созван митинг. Тов. Верховина сообщила работникам и работницам швейной фабрики о заявлении многонационального представительства СССР тов. Майского лондонскому комитету. По докладу выступили сталинцы Накатин и Вязанов. Участники митинга приняли резолюцию, в которой заявляют: «Мы одобряем решительное выступление нашего правительства т. Майского в комитете по вопросу о невнимательстве в испанские дела. Мы просим наше правительство поставить перед другими странами вопрос о свободной продаже испанскому республиканскому правительству вооружения, продовольствия и всего нужного для обороны. Мы еще раз подтверждаем свое постановление об отсылении в пользу испанского правительства полпреда своего завода до конца гражданской войны в Испании».

«ЧТОБЫ НАГОЛОВУ РАЗБИТЬ ФАШИСТСКИЕ БАНДЫ»

На днях в колхозе «Вперед к социализму» состоялось собрание, посвященное событиям в Испании и обсуждению заявления представителя СССР в лондонском комитете. В принятой резолюции колхозники заявляют:

«Приветствуем и поддерживаем решительное выступление представителя СССР в международном комитете по вопросу о невнимательстве в дела Испании. Фашисты Германии, Италии и Португалии преградили дорогу к невнимательству в испанские дела в широкую, прикрывающую их интервенцию».

Мы, колхозники сельхозартели «Вперед к социализму», Белобородинского сельсовета, требуем заставить фашистские страны безого-

ворно выполнять договор о невнимательстве в дела Испании, в противном случае законному испанскому правительству должна быть предоставлена возможность получить оружие, чтобы наголову разбить фашистские банды.

Требование советского представителя, направленное на защиту испанского законного правительства, является требованием миллионов рабочих, колхозников и всех трудящихся нашей великой социалистической родины.

Мы, колхозники, горячо приветствуем телеграммы вождя народов товарища Сталина и председателя Центрального Исполнительного Комитета СССР тов. Калинина, выражающие мысли и волю всех трудящихся нашей страны».

ЖЕНЩИНАМ И ДЕТЯМ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ СОБРАНО 47.595.000 РУБ.

Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов сообщает, что сбор средств в пользу детей и женщин республиканской Испании, проводимый трудящими СССР, дал в дополнение к 26.003.028 руб. 10 коп., о которых сообщалось в печати 11 октября, еще 21.592.290 руб. 21 к., а всего на 27 октября 47.595.318 руб. 31 коп. В том числе:

По Московской области поступило — 6.982.000 рублей.

По Ленинградской области — 4.948.000 рублей.

По Украинской ССР — 7.062.000 рублей.

По Западно-Сибирскому краю — 1.622.000 рублей.

На собранные средства профессионалами закуплены и отпущены в пять парочками: «Нева» 18 сентября, «Кубань» 27 сентября, «Зырянки» 4 октября, «Нева» (вторым рейсом) 11 октября и «Турский» 21 октября следующие продукты: С парохом «Нева»: 30.000 пудов мааа, 95.500 пудов сахара, 17.000 пудов консервов, 18.000 пудов маргарина, 12.000 пудов кондитерских изделий.

С парохом «Кубань»: 30.000 пудов муки, 27.000 пудов масла, 61.000 пудов сахара, 11.000 пудов кофейной рьбы, 250.000 банок консервов и 1000 литров яиц.

С парохом «Зырянки»: 135.000 пудов пшеницы, 40.500 пудов сахара, 375.000 банок мясных консервов и 125.000 банок стученного молока, кофе, какао.

С парохом «Нева» (вторым рейсом): 117.000 пудов пшеницы, 18.500 пудов сала и колбасостей, 2.900 пудов мааа, 235.000 банок консервов.

С парохом «Турский»: 180.000 пудов муки, 60.000 пудов сахара, около 5000 пудов кофейной трети, 3000 пудов конфет и печенья, 200.000 банок консервов, 10.000 комплектов одежды и обуви, в том числе детские ботинки, пальто, летские костюмы, платья, пижамы и тому подобно.

Средства в пользу детей и женщин трудящихся Испании продолжают поступать. (ТАСС).

В ПОМОЩЬ ГЕРОИНАМ ИСПАНИИ

Кустовой взлет в Корниловском сельсовете заслужил сообщение о пожаре в Испании. Тов. Нестеренко, вытупав на этом собрании, заявил:

«Мы здесь собрались радостные и веселые, а что делается сейчас в Испании? Об этом преимущественно здесь знают. В помощь детям и женщинам борцов героической Испанской республики я вношу первым 20 рублей. На призы тов. Нестеренко отозвались 18 участников финансового кустового сета. Тов. Колесов и Дегтярев внесли по 25 рублей, Денисов, Токкин, Муромцев, Заехин, Протопопов, Сизов, Таваев, Мурашов, Хмельский, Гриньковский, Фролов внесли по 10 рублей. Тов. Пузанов, Козин по 20 рублей. Тов. Михеев и Попович по 15 рублей. Всего участниками финансового сета в пользу женщин и детей Испансии собрано и внесено 258 рублей».

В. И. ЛЕНИН — С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

ДЕВЯТОГО СЕНТЯБРЯ 1920 ГОДА. МОСКВА.

РВС КАВКАЗСКОГО ФРОНТА — ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Быстрейшая и полная ликвидация всех банд и остатков белоохранительных на Кавказе и Кубани дело абсолютной общегосударственной важности. Осведомляйте меня чаще и точнее о положении дела.

Ленин.

допускать в газеты, отделения телеграфных агентств и журналы неуполномоченных людей. Далеко не все отдели печати выполняют эти элементарные функции. В Красноярском крайкоме делами печати занимаются три ответственных работника. Однако эти товарищи настолько плохо занимаются порученным им делом, что не могут даже заметить, скажем, такой вещи, как расылка красным отделением ТАСС телеграммы с ясно антисоветским содержанием.

Редактор республиканской газеты «Красная Морюва» Семенов оказался авантюристом. На проверке партийных документов он не мог доказать свою принадлежность к партии. Отдел печати Куйбышевского крайкома неоднократно обследовал морювскую газету. И все же его работники не заметили антипартийной фальшивой опечатки редактора.

Некоторые крайкомы и обкомы интерес к газетным кадрам ограничивают лишь подбором редакторов. Этого мало! Нужно знать каждого литературного сотрудника, каждого репортера. Конкретно в типографиях также играет немаловажную роль. Вред, проделанный на пост корректора, может нанести большой вред газете.

Подотвонно выступать на журналистском собрании, усердно работать в нашей большевистской печати может только тот, кто до конца, до последней капли крови предан делу социализма. Только большевик партийный или беспартийный имеет право носить высокое звание советского журналиста.

Культурный и политический уровень советского народа растет с каждым днем. Покрсл больше кадров интеллектуальных, имеющих склонность и привычку к газетной и литературной работе. Стало быть, наша печать имеет неограниченные резервы для пополнения своего кадрового со-

става честными и преданными делу социализма людьми.

Сталинская Конституция выдвигает более высокие требования к каждому государственному и общественному работнику. Этого не могут не учитывать работники печати. И они также должны перестроить свои ряды, поднять всю свою работу на более высокую ступень. Требования, которые предъявляет современная обстановка, каждый журналист сможет выполнить, если он будет непрерывно учиться, непрерывно расти.

Недавно проверила знания литературы работниками одной из сравнительно молодой районной газеты Свердловской области — «Красное Приуралья». Оказалось, что из пяти ответственных работников этой газеты ни один не мог назвать, кто написал «Фауст», «Былое и думы», «Борьба Ира», кто автор «Истории одного города» и т. д. Никто из работников газеты «Красное Приуралья» никогда не читал произведений Гете, Герцена, Шенквиря, Сарткова — Шегина, Некрасова, Лермонтова. А ведь эти люди работают в районе, где сотни и тысячи советских людей успешно осваивают культуру, накопленную человечеством, в том числе и классическую литературу.

Наш журналист должен одинаково хорошо разбираться в вопросах внутренней и международной политики. Нельзя ограничивать свой кругозор, ссылаясь на свою специальность, заниматься, мол, профессиональными или сельскохозяйственными вопросами. Эта ограниченность не к лицу советскому журналисту. Она не имеет общего с интересом к интернациональному духу нашего читателя и всей системой коммунистического воспитания.

Телеграф каждый день приносит вести о событиях, происходящих в различных уголках советского шара. Вера далекая, разномыслие тде-

то у самого акатора, Абиссиния была в центре общественного внимания, сестона все следит с неперехватимым волнением за героической борьбой испанского народа против фашизма. Журналист, в какой бы газете он ни работал — центральной, областной или районной, должен быть настолько образован, чтобы знать, где происходит то или иное событие, суметь объяснить читателю его характер, причины, движущие силы.

Великие жагобы на непрерывность практической работы, даже на невозможность учиться, ибо нет преподавателей и соответствующих учебных заведений — со всем этим надо бороться. В каждом районе, своем далеком, можно найти десятки людей, прекрасно знающих классическую и современную литературу, географию, в каждом районе найдутся консультанты по истории партии, политэкономии, ленинизму.

Учиться на месте там, где работаешь, учиться каждодневно и непрерывно — вот, что требуется от каждого работника печати. Это, конечно, не освобождает ни в коей мере наши центральные и областные организации, издающие подготовленную журналистских кадров, от обязанности помогать разветвленному успешней учеб. Наоборот, они должны укрепить свою методическую и консультационную деятельность, тупо относиться и быстро отвечать на каждый вопрос работника печати, относящийся к организации учебн.

Большевистская печать, не имея своего воздействия на массы, не имеет содержания. Каждый работник печати должен это понять и потрубовать. Всей своей работой он должен доказать, что достоин доверия, которое ему партия оказывает. (Перевод с «Прямоты» за 26 сентября. Переписка по телеграфу).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОСПИТЫВАЕМ РЕЗЕРВЫ ПАРТИЙНЫХ КАДРОВ

Обмен партийных документов с исключительной остротой подчеркнул большое политическое значение вопроса о кадрах, о выделении и воспитании их.

На беседе с коммунистами при обмене документов было ясно, что даже в деле подбора партийных кадров часто не было необходимой внимательности, не было тщательного предварительного изучения людей.

С другой стороны, как показала беседа, не были выявлены многочисленные кадры резерва, и не было организованной работы по их подготовке и выдвижению.

Показателями в этом отношении являются по данной парторганизации. В период обмена партийных документов были сняты с работы, как не справившиеся, 3 парторга и несколько представителей. Исключено за принадлежность к троцкистско-завоевательской банде несколько бывших членов партии.

Все это говорит о том, что парторганизация не знала лица своего партийного актива, не работала над выращиванием большинства партийных кадров.

Сейчас мы серьезно занялись изучением людей и выявили довольно большие кадры резерва. Часть этих кадров уже выдвинута на руководящую партийную работу. Мы серьезно ударили по экономическим фактам ленинизма, сохранив в способности того или иного члена партии при подходе его к работе.

В период обмена выделены и сейчас хорошо работают парторганизации коммунисты Бунинский, Глазьев, Ифимов. Или также, как Киселев, Медведев, Драгаль, которые раньше не ловерились ответственной работе, говорили, что они провалят любое поручение.

В период обмена выделены и сейчас хорошо работают парторганизации коммунисты Бунинский, Глазьев, Ифимов. Или также, как Киселев, Медведев, Драгаль, которые раньше не ловерились ответственной работе, говорили, что они провалят любое поручение.

Никогда не имел партийных поручений тов. Орлов. Мы его выдвинули заместителем парторга химического факультета. Тов. Орлов оказался неплохим организатором, инициативным руководителем.

Недавно на партийной конференции Кировского района в состав райкома был избран тов. Грознев. С тов. Грозневым мы провели очень большую воспитательную работу, послали его на экскурсию в Москву, в музей Ленина, много беседовали, и в результате он растет, формируется в правильного партийного работника, работает сейчас пропагандистом.

Или вот такой факт. В местное работки и служащих совершенно развалился работа. Партом избрал и выдвинул на должность председателя местного комитета партии Гусева. Работа месткома в короткий срок резко изменилась. Тов. Гусев организовал вокруг себя профессиональный актив, создал 2 кружка научных работников по изучению динамики и ленинизма, кружок жен научных работников по текущей политике.

Покажет теперь местком развертывать стахановское движение на заводе имени Рухомичева и в совхозе заводе.

Немало за это время выдвинуто и на пропагандистскую работу. Например, Бердов, Волков, Угланов и др.

Тов. Володина избрала заместителем секретаря паркома. Тов. Корневский выдвинул редактором многотиражной газеты «За кадры». Тов. Нижегородов выдвинул на работу инструктором горкома партии, тов. Сысоева — культурником кубышевского района.

Практическая работа, проведенная паркомом индустриального института, показывает, что необходимо, давая те или иные поручения, учитывать политическую подготовку каждого товарища в отдельности и давать ему такое поручение, которое бы заставляло его крепко поработать, только бы его на дальнейший рост в то же время было бы ему по силам.

Партийные кадры растут. Они могут расти дальше еще быстрее, но для этого требуется одно непрерывное усилие — вести с ними работу систематически, последовательно. Сделать выстраивание и воспитание кадров основным методом всей партийной работы — такова задача.

Особое внимание заслуживает вопрос передачи политического опыта работы. Парком пока еще не занялся изучением и популяризацией хорошей работы отдельных членов партии, а это необходимо, так как хорошие образцы работы лучше угад, лучше воспитывают людей.

ХАНОВСКИЙ, секретарь паркома индустриального института имени С. М. Кирова.

На общегородском собрании стахановцев предприятий и отличников учебы



Стаханова швейной фабрики тов. Гольцманна на трибуне собрания стахановцев предприятий и отличников учебы. (Фото Дубровина).

ПО-СТАХАНОВСКИ ПОДАВАТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ МАШИНАМ

(Из выступления тов. Гольцмановой, стахановки швейной фабрики)

— Сегодня мне пришлось краснеть, когда тов. Смольщиков говорил о простоях и неполадках на нашей швейной фабрике. Но я должна откровенно сказать о причинах наших неполадок. Мы до сих пор не развинули по-стахановски подготовку к VIII съезду советов. И нам в этом сильно мешает электростанция. Например, 9 и 10 октября агрегаты простояли три с половиной часа.

На каждом агрегате работают 23 человека. Сколько это будет часом? А ведь мы, стахановцы, должны уметь работать секундами. Весь этот простой получился потому, что электростанция выключала нашу фабрику из сети.

Сейчас, готовясь к VIII съезду советов, обсуждая проект выдвинутой Сталиным Конституции, наши работницы дают социалистические обязательства, но многие не выполняют их только потому, что нас поводит электростанция. Я думаю, что горсовет примет меры и пожелает конечно этому безобразию.

ТОЛЬКО НА „ХОРОШО“

(Из выступления тов. Малгина, преподавателя педтехникума)

— Впервые за все время существования педагогической техникума в этом году набрал полный комплект студентов. Принято 200 человек. Все студенты техникума готовятся достойно встретить чрезвычайный съезд советов, изучают проект Сталинской Конституции и дали обязательство встретить съезд только хорошими оценками по всем дисциплинам. В день открытия VIII съезда будет проверка, которая же из групп имеет право получить звание группы имени VIII съезда советов.

В нашем техникуме идет подготовка к Пушкинским дням. Студенты дали обязательство к открытию VIII съезда советов изучить все крупнее произведения великого поэта. Преподаватели несут в Пушкинский комитет при горсовете заявления о том, что они отдадут себя в распоряжение комитета для проведения лекций, организации Пушкинских дней на предприятиях и в учреждениях.

Руководители должны возглавить стахановское движение

(Из выступления председателя горсовета тов. Прокофьева)

— Товарищи стахановцы! В период саморазвития должен сказаться мы чрезвычайно мало работаем со стахановцами. Рядом собираемся, как сегодня. И не случайно поэтому наша встреча отличается отсутствием критики и самокритики недостатков в руководстве стахановским движением.

Что сказал товарищ Сталин о стахановцах? Он говорит: «Присмотритесь к товарищам стахановцам. Что это за люди? Это, главным образом, молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически подготовленные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся сжать время не только минутами, но и секундами. Большинство из них прошли так называемый технический минимум и продолжают помогать свое техническое образование. Они свободны от консерватизма и застойности некоторых инженеров, техников и хозяйственников».

Что же у нас происходит со стахановским движением? Происходит следующее. Сначала в Томске было 10, затем 100 стахановцев. Тогда мы видели, какое острое внимание уделяли директора, инженеры этому небольшому количеству стахановцев, этим отличкам. Но как только это движение, после Первого всеобщего съезда стахановцев, после выступления товарища Сталина, распространилось — у инженеров и директоров началось «переворачивание» и заводского штильвания. На предприятиях не могут вовремя поставить сырье и этим тормозят стахановское движение. И лишь после того, как этим вопросом начали заниматься партийные организации и профсоюзы, дело несколько улучшилось.

У нас наблюдаются факты, когда директор и инженер только еще «выключаются» в стахановское движение. Они забывают решение партии, в котором говорится, что их обязанность не только заботиться, но возглавлять и руководить стахановским движением.

Нужно повсеместно руководить стахановцами, обеспечить внутризаводское и цеховое планирование, обеспечить рабочие места, чтобы стахановцы могли использовать свое время по минутам, а секундам. Но все это еще не делают наши директора и инженеры.

ВДВОЕ УВЕЛИЧИЛОСЬ ЧИСЛО СТАХАНОВЦЕВ

(Из выступления тов. Шахнович, стахановки ф-ки карандашной дощечки)

— В связи с обсуждением Сталинской Конституции у нас на предприятии наблюдается подъем, увеличилось число стахановцев и ударников. Из 962 рабочих у нас было 150 ударников, а в настоящее время их стало 239. Стахановцев было 139, а сейчас — 264. Индивидуально соревнующихся было 368, сейчас 755.

По дню исторического съезда советов во всех цехах развертывается борьба за культуру рабочего места. Мы взяли за оборудование красных уголков. Три красных уголка уже оборудованы. Личный цех купил в свой уголок вилочку, десятилетний цех оборудует свой уголок и остальными инструментами.

Наша рабочая изучает проект Сталинской Конституции. Внесено 10 предложений и дополнений.

Тот подъем, который наблюдается у нас на фабрике, позволяет мне здесь заявить, что к VIII съезду советам мы свою производственную программу выполним не менее, чем на 120 процентов.



Отличник индустриального института тов. Колесов на трибуне общегородского собрания стахановцев предприятий и отличников учебы. (Фото Дубровина).

БОЛЬШЕ ТВОРЧЕСКОЙ И САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ НАУЧНОЙ РАБОТЫ

(Из выступления тов. Колесова, отличника индустриального института)

— Товарищ Эйхе поставил перед индустриальным институтом вопрос о необходимости развертывания самостоятельной работы студентов в научно-технических кружках, в лабораториях. Мы приняли обязательство организовать к VIII съезду советам 20 технических кружков. Это обязательство выполнено. Уже работают кружки гидравлики, двигателя внутреннего сгорания, прикладной механики и другие. К VIII съезду советам мы обязуемся выполнить свои обязательства полностью.

Кроме того, институт дал обязательство помочь развернуть стахановское движение на рудниках Кузбасса. Кафедра металлообработки, во главе с заводским научным сотрудником Розенбергом, работает непосредственно на производстве со стахановцами завода имени Рухомичева.

— Я заверяю, что индустриальный институт безусловно выполнит стоящие перед ним задачи и приняты обязательства.

УПОРЯДОЧИМ ЭЛЕКТРОХОЗЯЙСТВО

(Из выступления тов. Иванова, главного инженера ТЭЦ)

— Когда нас спрашивают, почему мы выключаем свет, мы отвечаем: «Станция и сеть перегружены». Станция дает 3600 киловатт, а мы имеем нагрузку 4000 киловатт. Но я не уверен оправдываться. Должен признать, турбину в 5000 киловатт мы не пустили на своей виле. Сейчас привели обязательство — к 15 ноября закончить подготовку к работе и к 1 января пустить новую турбину.

Но до установки новой турбины мы одна не сможем ускорить электрохозяйство города. К нам, товарищи стахановцы предприятий, наша просьба: помочь нам усилить контроль над расходованием электроэнергии, упорядочить электрохозяйство на всех предприятиях. А мы с своей стороны примем все меры, чтобы от включенных машин брать все, что они могут дать. Наши стахановцы, которые только в паровой котельной 18 человек, отдадут все. Наши стахановцы — инженер Калер, машинисты Палак, Родколов, Сарантьев, Статников примут все меры, чтобы дать на предприятие нужное количество электроэнергии.

ЦЕХ СТАЛ ЧИСТЫМ И УЮТНЫМ

(Из выступления тов. Гнусева, стахановца мажорочной фабрики)

— Стахановские бригады скоточного цеха мажорочной фабрики взяли обязательство к VIII съезду советам выполнять производственный план не менее, чем на 200 процентов. Наши стахановцы ввели в цехе большую рационализацию — обилие металлом место работ. От этого производительность значительно увеличилась, так как не нужно стало забирать гвозди — они забиваются сами, упрямая в металлическую обшивку.

Мы обязались навести чистоту в своем цехе, и уже сейчас наш цех приведен в такой порядок, какого в нем не было последние 5-6 лет. На соревнование по лучшим достижениям в производстве и по лучшему содержанию цеха мы вывели лабыйный цех.

— Лучшее наши стахановцы и стахановки, ударники и отличники опробовали старые нормы, овладели техникой своего производства. У нас на производстве есть тов. Басова. КВ 61 год. Несмотря на это, она — стахановка-отличница, выполняет свою норму на 261 процент. До начала стахановского движения у нас ни одна работница не выполняла норм. А теперь почти все переключаются. Раньше зарабатывали по 150 рублей в месяц, а сейчас за 18 дней нашей стахановки заработали по 249 рублей.

ПОЛНОСТЬЮ ОБСЛУЖИМ СТАХАНОВЦЕВ

(Из выступления тов. Новицкой, стахановки прачечной университета)

— Лучшее наши стахановцы и стахановки, ударники и отличники опробовали старые нормы, овладели техникой своего производства. У нас на производстве есть тов. Басова. КВ 61 год. Несмотря на это, она — стахановка-отличница, выполняет свою норму на 261 процент. До начала стахановского движения у нас ни одна работница не выполняла норм. А теперь почти все переключаются. Раньше зарабатывали по 150 рублей в месяц, а сейчас за 18 дней нашей стахановки заработали по 249 рублей.

Улучшение производства, развитие стахановского движения дает нам возможность сейчас здесь заявить, что к VIII съезду советам мы еще шире развернем работу своего производства и добьемся того, что мы полностью будем обслуживать всех стахановцев, во время и срочно выполнять все заказы. Это я говорю не только от своего имени, а от всего нашего коллектива, который меня уполномочил об этом здесь заявить.

С кандидатами партии не работали

Проверка и обмен партийных документов помог нам улучшить качество партийной работы, проследить элементы организационной распухлости и самое главное — научная, как нужно сейчас подходить к каждому отдельному человеку — к коммунисту и беспартийному.

Как никогда, сейчас заметен острый рост политической активности беспартийных товарищей из комсомола — кандидатуры в краснорядного состава. Это с особой силой чувствуют на себе наши пропагандисты. Глубоко и адекватно изучение истории нашей партии и великих произведений Ленина и Сталина воспитывают большинство дисциплину, организованность и тягу к активной политической работе.

В отличие от прошлого года у нас в полку сейчас широко развернуто изучение. Наш беспартийный актив стал серьезно учиться. По этому поводу мы сейчас наиболее успешными и политически развитыми товарищами даем отдельные партийные поручения и строго следим, как они их выполняют.

Лейтенант тов. Борозин, беспартийный большевик, полностью сдал свою программу марксистско-ленинской подготовки, получил такую ответственную работу, как проведение бесед по истории партии с молодыми рабочими стаханов. Он аккуратно посещает все открытые партийные собрания и к поручениям партийной организации относится с чувством большой ответственности.

Большинство наиболее развитых комсомольцев, хорошо успевающих в школах парторгов, сами выдвигают

ся, как члены-беседы. Такие комсомольцы, как Венедикт, Поталов, Волков, Пасильков, Бунцов, активно ведут эту работу и оказывают большую помощь политпарторгу и парторганизации.

Можно сказать, что мы в основном правильно подошли к нашему беспартийному активу и организовали его вокруг себя. Но вместе с этим мы далеко неудовлетворительно поставили воспитательную и организационную работу с кандидатами в ВКП(б). В нашей организации насчитывается 11 кандидатов. Кандидатом было бы ко многому нас обязать и требовать повседневной подготовки кандидатов к переводу в действительные члены партии. Большинство из них имеет трех- и четырехлетний кандидатский стаж, и тем не менее не все эти товарищи политически хорошо подготовлены. Партийная организация упустила их из виду и не выполняла соответствующих указаний вышестоящих партийных документов.

Кандидат партии тов. Яткин до сих пор политически малоработочен. То же самое можно сказать о тов. Яковлеве и тов. Байбазове. Плохо работает над собой и не чувствует всей партийной ответственности за дело марксистско-ленинской подготовки кандидат тов. Лебедев.

Эти примеры говорят о многом. И совершенно справедливо многие товарищи на последнем партийном собрании критиковали бюро парторганизации за недостаточную работу с кандидатами.

Комиссар М-ского полка Н. КУЗЬМИЧЕВ.

ДОСУГ СТУДЕНТОВ НЕ ОРГАНИЗОВАН

Неуютно и скучно в клубе транспортного института. План работы клуба, составленный на октябрь, замыкается в рамках двух лекций и демонстрации нескольких кино-картин. Инженеры при клубе читают записки и беседуют. В читальном зале нет ни одного экземпляра литературы-художественного характера. Из одного комсомола плахотных ищущих ищущих ищущих. Основы базисных стоимостей — давай. Кружки не работают.

И вот, в серые осенние вечера студенчество выходит к воротам общежития, высказывая остроту, а иногда перебарываясь речными по адресу товарищей и прохожих. Некуда пойти, негде провести досуг.

Дирекция института в профком раздумывает о том факт, а организация досуг студентов нужно и можно при минимальной затрате времени и средств.

Большевистскими делами встретим съезд советов

Обязательство собрания стахановцев предприятий и отличников учебы

Общегородское собрание стахановцев предприятий и отличников учебы единогласно приняло следующее обязательство:

1. Во всех предприятиях, учебных заведениях, учебных заведениях, в цехах, отделах, агрегатах, группах организовать массовое социалистическое соревнование и стахановские бригады имени VIII Всеобщего съезда советов. Организовать все это под лозунгом борьбы за дальнейшее повышение производительности труда и увеличение трудовой дисциплины, за повышение волеизъявления рабочих в соревновании за овладение техникой своего дела, провоза с ними широкую разностороннюю работу, добиваясь, чтобы каждый рабочий и учащийся принял конкретные обязательства.

2. На каждом предприятии, в учреждении и учебном заведении широко освещать опыт и достижения лучших стахановцев и отличников в организации труда и внедрять этот опыт в практику работы в наших

производственных участках, оказывая производственные совещания. 3. Охватить на 100 процентов стахановцев и ударников, а также и других квалифицированных рабочих технической учебы, максимально развить работу по обязательной службе советских студентов, в первую очередь на ответственных металлах, установить шефство стахановцев и ИТР над новичками под лозунгом борьбы за выполнение количественных и качественных показателей производственной программы и широкое внедрение опыта их стахановских методов труда. 4. На каждом предприятии, учреждении и учебном заведении организовать работу по созданию и развитию стахановских бригад, установив шефство стахановцев и ИТР над новичками под лозунгом борьбы за выполнение количественных и качественных показателей производственной программы и широкое внедрение опыта их стахановских методов труда. 5. На каждом предприятии, учреждении и учебном заведении организовать работу по созданию и развитию стахановских бригад, установив шефство стахановцев и ИТР над новичками под лозунгом борьбы за выполнение количественных и качественных показателей производственной программы и широкое внедрение опыта их стахановских методов труда.

основе чего обеспечить досрочное выполнение и перевыполнение производственной программы 1936 года.

6. Профсоюзным организациям выдвигать бригады из лучших стахановцев и членов их семей для проведения готовности к зиме и добити обязательного состояния предприятий, цехов, рабочих жилищ, объектов и клубов, организовать социалистическое соревнование на лучшее обслуживание студентов, учащихся и также на отчетку от грехи и двора территории заводов, фабрик, цехов, объектов. 7. Организовать социалистическое соревнование между кружками, бригадами, цехами, стахановцами и ударниками на выполнение планов добити обязательство

к VIII съезду советам, организуя повседневную взаимную проверку выполнения этих обязательств.

8. Общегородское собрание образовывается с призывом ко всем работникам ИТР провести решительную борьбу за улучшение качества продукции, дисциплину брака и простоту, за увеличение рабочего дня, максимальное внедрение в производство рационализаторских методов труда, передавая лучшие опыты в этом деле отстающим работникам. 9. Мы, стахановцы и отличники г. Томска, берем на себя обязательство еще лучше работать, еще больше нести ответственность дисциплину, выносить производственные точки, советничать, выслушивать замечания, оказывать помощь в выполнении задания своего дела. Большинство наших делами, своей любовью и преданностью родные, нашей партии и великому делу революции тов. Сталина мы завоевали право участвовать с вами в новых наших победах и достижениях.

НАРУШЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ГРАНИЦЫ

КАВАРОВСК, 26 октября. Здесь по-прежнему оживлены об очередном случае нарушения советской границы японскими самолетами.

26 октября, в 8 ч. 30 м., нарушитель границы СССР и оставил семь человек, находящихся на Безымянной высоте, что в одном километре к югу от пограничного знака литер «А» (район Турьего рога) и в 500 метрах от линии границы на советской территории, подвергши нападению с северо-запада со стороны японских самолетов вооруженного отряда, не решившего пересечь границу.

Одновременно другой японский самолет совершил налет на пограничную с северо-востока. Получив подстреленные, наши пограничники заставили японский самолет отойти на японскую территорию.

Примечание ТАСС

В связи с появлением выше упомянутым Наркомвнешдел еще 26 октября поручил по телеграфу правительству СССР в Токио товарищу Юреню заявить протест японскому правительству. (ТАСС).

У ФРАНЦУЗСКИХ ФАШИСТОВ НАЙДЕНО МНОГО ОРУЖИЯ

ПАРИЖ, 25 октября. По сообщению «Популар», из Америки и Швейцарии вывезены во Францию для членов расистской фашистской организации «боевые кресла», много автоматических ружей. По словам газеты, фашисты получили также новую партию гранат и бомб со слезоточивым газом из Германии.

В Провансе в казарме некоего колониального полка похищены 60 автоматов и 19.000 пулеметных патронов. По сообщению «Юманите», эти автоматы похищены бандой фашистов во главе с Сабалия, принадлежателем к партии ренегата — фашиста Дорно. Участвовали также солдаты — члены фашистской организации Де-ла-Рока, и офицеры-фашисты.

В Лионе раскрыто секретное производство гранат. Арестован некий Кривоф, по заказу которого было изготовлено около 100 тысяч гранат и 20 тысяч зажигательных бомб. Чтобы не привлечь внимания полиции, Кривоф заказывал отдельные гранаты одним промышленникам, другие части другим. Изготовленные гранаты отвозились на автомашинах. (ТАСС).

К СОБЫТИЯМ В ИСПАНИИ

БОИ У ДОРОГИ МАДРИД—АРАНХУЭС

ПАРИЖ, 25 октября. По сообщению агентства Газа из Мадрида, на всем центральном фронте продолжают ожесточенные бои. В частности в районе между Ильескае и дорогой Мадрид—Аранхуэс.

Правительственные части, несмотря на отсутствие авиации, удерживают свои позиции. На участках Овиедо ожесточенные бои. Астурийские горняки, подкрепленные народными милицией боевой, вступили в наступление и почти достигли центра города. Пулеметным огнем правительственных войск уничтожены рота фашистского иностранного легиона. (ТАСС).

В расположении республиканских войск изменений нет

(По данным сводки за 26 октября)

МАДРИД, 26 октября. В сводке опубликованной сегодня вечером, говорится, что правительственные войска медленно продвигаются в западном районе Астурии. Митяежники отступают в больших потерях.

На арагонском фронте отбита атака митяежников. Сегодня утром правительственные войска полностью заняли Альхуберро.

На центральном фронте, в районе Гуадаррамы, артиллерия правительственных войск принудила к молчаливому бегству митяежников. Митяежники атакуют части республиканских войск к юго-востоку от Голедо. В расположении республиканских войск, существенных изменений нет. (ТАСС).

СГОВОР ХИЩНИКОВ

ГЕРМАНО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

РИМ, 27 октября. Двадцать пятого октября министр Италии Чинано возвратился в Рим из поездки в Германию. Итальянская газета «Джорнале де-Италия», говоря об итогах итапо-германских переговоров, подчеркивает формальное признание германским правительством захвата Абиссинии. Газета указывает одновременно, что итальянское правительство в свою очередь поддерживает притязания фашистской Германии на ее прежние колонии. Кроме того, Италия и Германия договорились, по словам газеты, о новом западноевропейском пакте реконструкции Европы, о Лиге наций, испанских делах, дунайском бассейне, Австрии, развитии итапо-германских экономических отношений и «отношениях к коммунизму». (ТАСС).

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ ВОЙСКА УСПЕШНО ОТБИВАЮТ АТАКИ МЯТЕЖНИКОВ

ЛОНДОН, 27 октября. Барселонский корреспондент «Таймс» передает подробности бои в районе Тардеи и арагонском фронте. В этих бои участвуют 10.000 человек. Бои преимущественно связаны с артиллерийской перестрелкой между правительственными войсками, поддерживаемыми Тардеи, и митяежниками, базой которых является Альмудехар. Правительственные войска успешно отбили атаку марокканской пехоты и кавалерии, наступавших при поддержке авиации. Как указывает корреспондент, митяежники потеряли убитыми и ранеными около 1000 человек.

Командование митяежников утверждает, что к северу от Мадрида колонна митяежников, находившаяся в районе Сан-Рафаель (в девятидцати километрах к северу от Мадрида), вчера продвинулась на три километра. Другая колонна митяежников продвигается из Эюшар. Как передает корреспондент «Дейли телеграф», митяежники в течение трех дней безуспешно пытались взять Эюшар. Правительственные войска оказывают здесь митяежникам решительное сопротивление. В районе деревни Погориньо правительственные войска занимают важные позиции.

К северу от Мадрида, в горах Гуадаррамы, митяежники непрерывно находятся на расстоянии 64 километров от столиц.

По сообщению корреспондента «Дейли геральд», митяежники на фронте к югу от Мадрида располагают почти сотней танков. Время от времени митяежники совершают бомбардировку железную дорогу Мадрид—Валенсия. Вчера пять самолетов митяежников улетело бомбардировать Барраха, где помещается гражданский аэропорт Мадрида.

По сведениям, полученным в Лондоне, митяежники захватили в свои руки всю испанскую Гвинею (испанская колония в экваториальной Африке). (ТАСС).

БОРЬБА У ОВИЕДО

МАДРИД, 27 октября. По сводке военного министерства за 25 октября, республиканцы укрепили позиции у Лавиана (к юго-востоку от Овиедо). Митяежники отступают на этом участке, неся большие потери. 24 и 25 октября митяежники потеряли свыше 600 человек убитыми. Правительственная авиация успешно поддерживает действия республиканцев.

По сообщению французской печати, Овиедо полностью окружен правительственными войсками.

На арагонском фронте, в районе Тардеи (к югу от Уэски), после боя 24 октября республиканцы заняли три новых позиции, откуда успешно отстреливают митяежников. В районе Теруэла каталонская и валенсийская колонны республикан-



Зенитная артиллерия, захваченная у фашистских митяежников при взятии правительственными войсками Монте-Арагон, на арагонском фронте. (Собкорренто).

цев соединились. Митяежники вынуждены отступать и на этом участке.

На центральном фронте, в районе Пегероно, митяежники начали сильную атаку против республиканцев, но после боя, продолжавшегося несколько часов, были отбиты. В районе Ситуман республиканцы овладели позицией у Альгора и успешно отражают против сильной колонны митяежников.

Мадрид готовится к обороне. По сообщению французской печати, все рабочие организации города объявили мобилизацию. Члены профсоюзов будут обучены военному делу. Полагают, что профсоюз за несколько часов может выставить 50.000 бойцов. 25 октября, в воскресенье, тысячи граждан Мадрида выехали на рыть окопы вокруг города. (ТАСС).

ПОЧЕМУ УВОЛИЛИ БАХТИНУ?

История началась просто. Машинистка-дезорирователь автогудастрета Бахтина ушла в декретный отпуск, а когда вернулась, управлению, вместо назначения ее на прежнюю должность, предложили лишь на время отлучка заместить отсутствующую ее заместительницу. После того, как так вышло, на Бахтину ушли. Бахтина обратилась к председателю местного Рогожинку.

— В чем дело? Я же семь лет работала...

— Ваш отпуск... — кратко пояснил Рогожин. — Вы у нас за четыре месяца все отработали деньги прожитые.

— У меня же декретный отпуск. Это же закон!.. Насколько больше!

Рогожин в знак беспомощности разговоров с монументальным сиемлетием развел руками.

Защитив свои права, Бахтина обратилась в ЦК союза проферов. ЦК предложил восстановить ее, но председатель местного Рогожин выступил против этого решения и, не найдя аргументов в об-

ращении оправдал трех бахтин, отказавшись от восстановления. Пытаясь вступить в забастовку ЦК союза, Рогожин дал ложные сведения о зарплате ее мужа.

Разоблачив негодную клевету Рогожинки и попытку дискредитировать закон правительства о помощи матери и детям, ЦК союза снова предложил восстановить Бахтину и выматывать ей за выжиданный прогул. Вторичное предложение постигла та же участь — Рогожин и управляющий Беседа поставили только больше осложнить и зашугать дело.

Перед нами факт грубого нарушения тех прав, которые предоставила партия и правительство женщине-матери.

Рогожин и Беседа, вы не рассчитали! Советский Союз могут и разбить, но законы и его законы, свободы и права свободной советской женщины. Векши, кто пытается нарушить их, получит заслуженное наказание.

Н. П.

РАЗВЕДКА НА САЛАИРЕ

Теттинская поисково-разведочная партия западно-сибирского отделения по разведке рудных металлов издала возмущенный призыв к Салайре в Томск. Работы по поискам киновари (рутин) велись на Салайрском криж под руководством начальника партии тов. Дербякова.

Основной работой партии являлось — провести предварительную перспективную разведку на мааринском месторождении и повести широкие поиски шпихов киновари по речкам.

На мааринском месторождении партии удалось проследить зону рудности киновари на 250 — 270 метров.

В районе развития шпихов киновари была проведена детальная съемка местности, затем шпиховые образчики и поиски киновари.

Шпиховым опробованием была выявлена большая часть района старательских работ Кюро-Салайрского приискового управления.

Помимо этого, найдены признаки сульфатного оруденения, ценность которого будет определена в ближайшее время.

В отношении поисковых работ Салайрский криж отапливается от других горных районов том, что он является более древним крижем, который в основном закрыт мощными породами четвертичных образований, что особенно осложняет поисковые работы.

Известно, что в недрах Салайрского крижа таится большое природное богатство, открытие которых требует значительных средств, энергии.

Весьма ценны сведения о Салайре в этом году мааже реки выхледили из берегов, что крайне затруднило работу поисковой партии. Весь собранный материал подлежит научной обработке, в результате которой будет уточнен возраст салайрского рудного оруденения.

Нис. Партия.

МОТОР В 920 ГРАММСВ

Студентами пятого курса инженерного института Черноморского и Северокавказского работ по конструированию миниатюрного моторчика ЧШ-2, предназначенного для сверхлегкого маленького самолета, управляемого по радио. Новый мотор значительно отличается от ранее выпущенного ЧШ-1. В новом проекте мотора применен более совершенный тип продувки, впервые примененный в СССР. Применен также особый конструктор карбюратора, и учтены условия обитаемости двигателя. С целью добиться наименьшего расхода топлива в моторе также устанавливается особый механизм, так называемый «пауза». Мотор рассчитан на мощность в одну лошадиную силу, на вращение 3000 оборотов в минуту. Вес мотора без дрифта не будет превышать 920 граммов.

16 октября в научно-исследовательском институте математики и механики при университетском состоялось обсуждение предложенного студентами ТИИ мотора ЧШ-2. В обсуждении принимали участие зам. директора НИИИИ тов. Пондеков, проф. Косенко, ассистент института Шубин и Нечаев, механик тов. Ткаченко.

Присутствовавшие отметили большую ценность проведенных в моторике усовершенствований.

ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ

26 октября группа жителей Нарынского округа в числе 17 человек выехала на лодке в Болышанье. В 1 час ночи они вышли из устья реки Ушайки в реку Томь. Попав в быстрое течение, лодка, неумоимо утонула, была пробита к пароду. В результате лодка опрокинулась с близкими в ней людьми. Произошло 11, а остальные были спасены в лодке Овсуда.

Утонул Булина Лукьяр Филиппович, 60 лет, жительница г. Болышанье, Челопов Тимофей Тимофеевич, 49 лет, из Усть-Чулымского сельсовета. Личность третьего пока не установлена. Трупы Булина и Челопова найдены.

Ответственный редактор И. А. ПОРТАНКИН.

ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ
29 октября
Премьера
БЕЗ ВИНОВ
ВИНОВАТЫЕ
Комедия в 5-ти действиях
Начало спектакля в 8 час. Касса отпр. с 4 ч. до 9 ч.

ДОМ УЧЕНЫХ 29 окт. 1936 года
КОНЦЕРТ
СТРУННОГО КВАРТЕТА ДОМА УЧЕНЫХ
в концерте: Гайда, Гендаль, Глюк, Гессен и Монар.
Состав квартета: МАЗУРИН В. В., СЕГАЛ Д. О., ШЕЛЮХИН П. Р. и САЛАМАТОВ А. П.
Начало в 9 час. вечера. Вход для членов Дома ученых свободный.

ТОМ. ГОРОДСКОЙ ТЕАТР 31 октября
БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ
УЧАСТВУЕТ ВСЯ ТРУППА.
Весь сбор поступает в пользу испанских рабочих.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО Последние 2 дня
29 и 30 окт.
звучковой фильм
ЮНОСТЬ МАКСИМА
В фойе — перд 2, 3 и 4 сеансами — КОНЦЕРТ ОРКЕСТРА
Начало: 8 ч., 7 ч., 8 ч., 9 ч. и 10 ч. Касса отпр. с 3 ч. дня.

Сегодня, 29 октября, ОБЩЕДОСТУПНЫЙ СЕАНС
звучковой фильм **ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР**
Начало в 4 часа дня. Цены местам 1 р., 28 к. во все места

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА
предлагает всем предприятиям, учреждениям и организациям, имеющим расчетные и текущие счета в госбанке, комбанке и промбанке, представить 1 ноября в соответствующие отделения банков документально проверенные сведения о задолженности по зарплате по утвержденной ЦНХКУ форме.

Вторая половина октября включается в сведения лишь в том случае, если сроки выплаты зарплат истекли до 1 ноября.

Сведения о задолженности по зарплате должны быть заверены представителем ФЭК или МК.

За предоставление неверных сведений или сокрытие задолженности по зарплате виновные будут привлечены к ответственности.

Организации, не имеющие задолженности по зарплате, представляют справку о том, что задолженности нет.

Боготольскому РАЙТРАНСТОРГПИТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ:
КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ БУХГАЛТЕРА для сверки расчетов и выдачи дебиторской задолженности.
Условия оплаты: 1) по порядку или сдельно, 2) временно из расчета от 25 р. до 30 р. в месяц. Принятый оплачивается стоимость бухгалтерского проездного билета, предоставляется бесплатно квартира в общежитии.
Заявления с подробным указанием всего счетного става высылаются по адресу: Ст. Боготол, Красноярской жел. деп., Советская ул., № 25, Райтрансторгпиту.

ГОСЦИРК 4 ноября
ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА
1-4 ЦИКЛ ПРОГРАММЫ.
ВИТАЛИЙ ЛАЗАРЕНКО
и БОЛЬШАЯ РАДИОПЕРАТОРНАЯ ПАРТИЯ
Предварительные билеты от 25 октября в кассе цирка с 4-х часов дня.
ПОДРОБНОСТИ ЧИТАЙТЕ В АФИШАХ

ДЕЖУРСТВО ЧЛЕНОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ ПОДАКОМИССИИ
по вопросам КОНСУЛЬТАЦИИ ЭСКИЗОВ ОБОРУДОВАНИЯ КОЛОНН, ЗДАНИЙ НАЗНАЧАЕТСЯ ЕЖЕДНЕВНО в ГОР. ТЕАТРЕ с 11 час. утра до 3-х часов дня и с 7 час. до 11 час. вечера. Телефон № 303. Можно вызвать в район для консультации на месте.

ДОМКОМЫ
и домохозяйки,
промышленности необходимо сырье.
Собирайте в своем хозяйстве всякое тряпье, кость, старую резиную обувь, макулатуру и всякие отходы.
Собранный утиль продавайте за выключный расчет развешивая по городу фургончиками.
Созвонитесь на следующих пунктах:
а) Коммунистический, 90, телефон №9-73;
б) Белоусовский базар;
в) Крестьянская ул., № 12;
г) Угол пр. Фрунзе и Красноярской;
д) Центральный базар.

Артель „ПОБЕДА“
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
на выработку холбасных изделий и молочные онокорюв.
Так же проводятся ГОРОДСКИЕ КОШЕВИК и САНИ ВЫ-ЕДИНЕ. Дамские-Ключевская ул., № 61, телефон. 966

УНИВЕРМАГ
объявляет предпраздничный прием устных, письменных и телефонных заказов на изысканнейшие кондитерские изделия — торты, пирожное, свежие и консервированные фрукты, вина, всякую гастрономическую колбасные изделия и молочености. Ассортимент бакалеи значительно пополнен. Аккуратное исполнение гарантируется.
Июси дирекция, телефон. 2-13.
Торговля с 9 часа утра до 7 ч. вечера, а 6 ноября — до 12 часов.

ЛАБОРАНТЫ-ХИМИКИ
нужны
ИНСТИТУТУ ТЕХНОЛОГИИ ЗЕРНА И МУКИ.
Макушинский пер. № 5, дежурит.

МЕЛКООПТОВАЯ БАЗА СИБТОРГА
(Обруб, № 6, телефон. 10-75)
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ К ПРЕДПРАЗДНИЧНЫМ ДНЯМ ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ и ОРГАНИЗАЦИЙ:
масло, сахар, мясо, рыбу разную, колбасы, кондитерские изделия, яйца и консервы.
Расчет перечислением.
Пробсба к организациям послеснить с заказами

ДИРЕКЦИЯ ТЕАТРА
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ, ЗАКЛЮЧАЮЩИХ ДОГОВОР НА СЕЗОННЫЕ МЕСТА в ТЕАТРЕ, что билеты на НОЯБРЬ несут будут выдаваться в кассе театра с 25 октября с 10 час. утра до 3-х ч. дня. При получении билетов необходимо иметь доверенность на право получения и билет банка об оплате взноса.

ПЛОТНИКИ
нужны
фабрике карандашной дощечки.
Обращаться в отдел кадров.

22/х потерялась лошадь, местн. хайр, на быу заводской, на правую руку Хромост.
Знающих местонахождение сообщить: Ремесленная ул., д. 21, кв. 1, за вознаграждение 20 руб.

С наступлением предпраздничных дней 19-й годовщины Октябрьской революции
ТОМСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ
РАСШИРЯЕТ АССОРТИМЕНТ ХЛЕБОУЛОЧНЫХ и КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ.

КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ:
ТОРТЫ ФРУКТОВЫЕ ВСЕХ СОРТОВ, ПОЛЕНО, КЕКСЫ, АЛЬДЕРИ, ПИРОЖНОЕ, СУХАРИ САХАРНЫЕ, СУХАРИ САХАРНЫЕ, СУХАРИ ВАНИЛЬНЫЕ, ГОРОДСКИЕ ПОНЧИКИ, РОМОВЫЕ БАБКИ, ПЕЧЕНЬЕ МИНДАЛЬНОЕ, ПЕЧЕНЬЕ ПИТИФУР, ПРЯНИКИ ВСЕХ СОРТОВ, МОРОЖЕНОЕ, СЛИВОЧНОЕ, ШКОЛОДНОЕ, ФРУКТОВОЕ.
пробуются, пропуски на территории коммунальной дощечки на имя Калита Туркина Галеевской ул., № 21, кв. 1, за вознаграждение 20 руб.

ПРЕПОДАВАТЕЛИ
по дорожному делу, по организации сельскохозяйственной производства и по расчетным дисциплинам на строительном отделении нужны сельхозтехникуму. Макушинский пер. № 2.

Утерян пропуск № 756 в кровельный институт здания колледжа на имя Черниковой М.П. Считать действительным

УТЕРЯН ПАСПОРТ НА ЛОШАДЬ — серый окрас, 6 лет, за № 148312. Считать действительным

Утерян бюллетень на имя Евфимий Юлии Васильевны, выдан. Тубдиспансером от 1/Х 1936 г. во 8/Х 1936 года. Считать действительным

ХЛЕБОКОМБИНАТ
КУПИТ ПИАНИНО и НЕСТОРАЕМЫЙ ШКАФ или ЯЩИК. С предложениями обращаться в Финкомбинат к секретарю тов. Захарову с 9 час. утра до 4 часов дня

Куплю дом или полдома в районе Копейкино. Предложение адресовать: охотник, до востребования. Предварительно высотра № 22369. Услуки комиссионера принимаю

Продается новая мужская шуба НА ЕНОТОМ ДИМЕХУ. Ключевская ул., № 8, кв. 3

Продается бархатное ватное пальто, ватное одяло. Падгорный пер. № 11, кв. 3

Спешно продаются: трюмо и другая мебель. Воды с 29 октября, с 11 ч. утра Большая Падгорная ул., № 35, кв. 7

КОРОВА ПРОДАЕТСЯ
молодая сполотелая, с хорошим молоком. Смотреть в любое время. Источная ул., № 5, кв. 1 Логнова

КАССИРША ОПЫТНАЯ
нужна
Макушинский пер. № 4

О.К.С. Точ. машинистку СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ПОМБУХГАЛТЕРА, хорошо знакомый с расчетами по личным и управленческим вопросам. Обращаться к старш. бухгалтеру. Вход со двора

ПРИГЛАШАЮТСЯ **ФЕЛЬДШЕРИЦЫ** в больницу водного транспорта. Улице Карла Маркса, № 26

Коммунальному водосбору (Садовая ул., № 100) требуется молодого, ассенизатора, конюхи и сторожа. Квартирой обеспечивается

ТОМСКОЙ КОНТОРЕ ЗАПИСИДРЕВРЕСТА ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР материальной группы. Обращаться: Коммунистический пер. № 13

СЕКРЕТАРЬ
УЧЕБНОЙ ЧАСТИ
Опытный нужен сельхозтехникуму.
Макушинский пер. № 2.

ТИМИРЯЗОВСКОМУ МЕХАНИЗИРОВАННОМУ ЛЕВОЗАГОПНИКУ ТРЕБУЮТСЯ:
плановые экономисты, механики, секретари, специалисты по лесомеханике, действия лесозаготовительных систем, вездеходы. Обращаться: Теттинский городок, в контору, в часы зонной. Директор

Водоналлыстретр
срочно требуется С.П. САРЫ-ВОДОБОРЩИК 2-й класс и ОТОП-ЛЕНЩИК. Объявление: Макушинский пер. № 10, кв. 1, в контору, в часы зонной. Директор

ТОМСКОМУ НАДУСТРИЯЛЬНОМУ ИНСТИТУТУ имени С. М. КИРОВА требуется ОПЫТНЫЙ МАШИНИСТКА. Обращаться: главный корпус ТИИ, в управление, комн. 3

Статистик
нужен
ТОМОГРАФСКОМУ ТЕХ-МУ.
Ул. Розы Люксембург, № 13.

нужна няня с рекомендацией. Свободная ул. № 32. Звоните: 966

Строительному участку НОРЯКОВСКОГО ЗАТОНА ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР Улице Карла Маркса, № 18, ОРС приставы. Обращаться к т. Новикову в часы зонной

3-я типография **ТРАНСМЕЛДОРИЗДАТА** ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ на АВТОМАШИНЫ.
Тивографский пер. № 3

СТРОЙКОНТОРЕ
Черноморского Деревяно-строительного завода
срочно требуются: ОДИН НОРМИРОВЩИК, знакомый со строительным производством, НАЧАЛЬНИК СЛОВАРНИКА и БУХГАЛТЕР. Справки: Черноморский Стройконттор

ТПК УНКВД ТРЕБУЮТСЯ счетоводы, продавцы-бакалейщики, сторожа. С предложениями обращаться в часы зонной. Ленинский пер. № 34, кв. 1, рекомендация не требуется